

Projekty zlepšují kvalitu výuky

Obchodní akademie v Ostravě-Porubě úspěšně pracuje se dvěma projekty operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost financovanými z EU i ministerstva školství. Projekt Interaktivně k přírodním vědám je v rámci zvyšování kvality vzdělávání zaměřen na multi-mediální výukové materiály z chemie, fyziky, biologie a matematiky. Žáci jsou do projektu zapojeni formou hodnocení těchto materiálů, během dvou a půl roku trvání projektu se zúčastní mnoha besed a exkurzí. Druhý projekt s názvem Podpora

profesního rozvoje významně přispěje k dalšímu vzdělávání pedagogů školy v oblastech kurikulární reformy, cizích jazyků a využití nových technologií ve výuce. Obchodní akademie chce také spolupracovat s VŠB v projektu Kosmické souvislosti aneb Astronomie pro školy. Letos v září začne škola realizovat evropský projekt EU-peníze středním školám. Projekty umožní vybavit učebny novou multimediální technikou, obnovit počítačové učebny či poskytnout žákům notebooky. (mk)

Na VŠB slaví výročí

Stavební fakulta Vysoké školy Báňské – Technické univerzity Ostrava slaví 15 let své existence. Vznikla oddělením stavebních oborů, které do roku 1997 zahrnovala hornicko-geologická fakulta. Porevoluční roky vyžadovaly stále více odborníků se stavebním vzděláním, a tak vysoká škola vyhověla poptávce. Stavební obory respektují regionální zvláštnosti a potřeby průmyslového regionu, jakými jsou například potřeba revitalizace území postižených důlní činností, konverze industriálních budov apod. Za 15 let existence se studované obory rozšířily. Fakulta má akreditaci na tři vysokoškolské stupně – bakalář, inženýr, doktor.

zdravotnictví

NOVÝ PRIMARIÁT. Hyberbarická medicína dosud v Městské nemocnici Ostrava fungovala jako součást oddělení anesteziologie a resuscitace (ARO). Od ledna však nemocnice zřídila samostatný primariát centra hyperbarické medicíny, která pomáhá pacientům s chronickými i akutními zdravotními potížemi, především se jedná o otravy oxidem uhelnatým, plicní embolie, dekompresní onemocnění potápěčů nebo náhlou hluchotu. „Samostatný primariát dosáhne snáze na nejrůznější granty, může si vzdělávat nové lékaře nebo se účastnit odborných konferencí, což znamená další zkvalitnění péče o pacienty a profesní růst celé městské nemocnice,“ přiblížil důvody

Univerzita třetího věku

V Geologickém pavilonu prof. Pošepného při Hornicko-geologické fakultě VŠB-TUO loni otevřeli kontaktní středisko virtuální univerzity třetího věku. Je určena široké seniorské veřejnosti. Virtuální kurzy představují novou alternativu ke klasické přednáškové výuce, jsou založeny na využití nových komunikačních technologií a internetu. Tak mají senioři, kteří ze zdravotních nebo časových důvodů nemohou docházet na přednášky, možnost vzdělávat se kdekoli a kdykoli, kde

mají k dispozici počítač. Tzv. konzultační střediska co 14 dnů nabízejí natočené přednášky, které jsou umístěny na internetových stránkách VU3V. Čas do další přednášky mohou senioři trávit doporučeným samostudiem. Ve veřejné části webových stránek www.e-senior.cz jsou volně přístupné základní informace. Přístup k přednáškám je možný až po zaregistrování na základě písemné přihlášky seniора. Každý kurz obsahuje šest přednášek na zvolené téma. (g)

zřízení primariátu ředitel nemocnice MUDr. Tomáš Nykel. Primářem nového primariátu byl jmenován MUDr. Michal Hájek.

DVA TISÍCE OPILCŮ. V protialkoholní záchytné stanici, která patří psychiatrickému oddělení městské nemocnice, v minulém roce skončily přes dva tisíce lidí. Narůstá počet žen, mladistvých i vysokoškolsky vzdělaných klientů záchytky, přesto se počty „ubytovaných“ opilců snižují. Stanice disponuje deseti lůžky. Pacienti záchytky dluží za poslední tři roky na poplatcích přes devět milionů korun, kvůli těmto dluhům je provoz stanice ztrátový. Podle ředitele

nemocnice Tomáše Nykla bude nutné vyvolat jednání za účasti města i kraje.

LINKA DŮVĚRY. V průměru na tři tisíce kontaktů zaznamenává každoročně Linka důvěry Ostrava, jež je rovněž součástí městské nemocnice. Funguje nepřetržitě od září roku 1990 jako součást sítě zdravotních a psychosociálních služeb ve městě. Byla první v České republice, která poskytovala své služby i po internetu. Podle vedoucího pracoviště linky důvěry PhDr. Svatopluka Antoše volají lidé kvůli psychickým problémům různého druhu – v rodině, v práci, kvůli závislosti, ekonomickým problémům aj. (jm)